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Č. Dotaz Odpověď 

1 

Končíme 5letý závazek, v letošním roce začínáme novou 5letku. 
Máme zelené úhory. Přechází jejich povinnost 2letého závazku do 
nové pětiletky? 

Závazky AEKO a zelené úhory musí být dodrženy nezávisle na sobě. 

Úhor, který byl vloni deklarovaný jako zelený, musí letos dokončit 
dvouleté trvání (resp. je nastavena 25% tolerance při meziročním 
snížení výměry zeleného úhoru).  

Pětileté závazky jsou podmínkou pro dotace v opatření AEKO a EZ. 
V rámci těchto opatření se však dotace na kulturu U neposkytuje. 
Dvouletý závazek na kultuře U tedy nemůže přecházet v pětiletý.   

2 

Chtěl bych se zeptat, pokud mám na pozemku zasetou obilninu, 
kterou plánuji sklidit přibližně v květnu "na zeleno" na krmení, a poté 
na pozemku zaset kukuřici. Kterou plodinu bych měl deklarovat jako 
hlavní plodinu do jednotné žádosti?  

Jako hlavní plodina se deklaruje plodina, která se na pozemku 
vyskytuje převážnou část kontrolního období, běžícího od 1. 6. 
do 31. 8., tzn. ve Vámi popisovaném případě bude jako hlavní 
plodina deklarovaná kukuřice. 

3 

OP našli na našich pozemcích modráska. Bohužel m. vikvicovitého, 
nejmenšího a hnědoskvrnného. Proč se titul vztahuje jen na m. 
bahenního, černoskvrnnitého, hořcového a očkovananého? 

Vymezení pozemků vhodných pro zařazení do titulu AEKO 
Ošetřování extenzivních travních porostů – Ochrana modrásků je 
plně v gesci příslušného orgánu ochrany přírody. Titul primárně cílí 
na ochranu modráska bahenního a očkovaného, který je přímo 
vázán na živnou rostlinu – krvavec toten, a na přítomnost 
mravenců určitého rodu. Tím, že jsou tyto druhy považovány za 
tzv. deštníkové druhy, jsou v rámci celého ekosystému chráněny 
ještě následující druhy motýlů, a to modrásek černoskvrnný, 
hořcový a hnědásek chrastavcový. Ochranu těchto druhů určil 
orgán ochrany přírody. 

4 
Vojtěška založená v roce 2022. Musím vytvořit pás kolem vody? Není potřeba, i letos pokračuje výjimka pro porosty založené před 1. 

4. 2023 (nicméně už pouze pro víceleté plodiny), Vámi popisovaná 
situace podmínky splňuje.  

 


